
Partiel de Mathématiques (S3 PMCP) n◦ 2
Durée 1h30. Documents et calculatrices interdits

Le 6 Novembre 2006.

barême indicatif: 3;4;4;4;5

Exercice 1. Etudier la convergence de la série:

∑
n≥1

√
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(−1)n√
n
− 1.

Exercice 2. Discuter en fonction des paramètres a, b ∈ R la convergence des séries:

∑
n≥1

log(n) + a log(n + 1)− b log(n + 2).

∑
n≥1

ean2
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.

Exercice 3. Discuter en fonction des paramètres α, β > 0 la convergence de l’intégrale:

∫ +∞

0

(t + 1)α − tα

tβ
dt.

Exercice 4. Etudier pour α > 0 la convergence de l’intégrale:

∫ +∞

0

log(arctant)
tα

dt.

Exercice 5. Soit f : [1,+∞[→ R une fonction continue.

1) On suppose que l’intégrale ∫ +∞

1
f(t)dt converge absolument.

Montrer que l’intégrale: ∫ +∞

1

f(t)
t

dt converge absolument.

2) On suppose que l’intégrale ∫ +∞

1
f(t)dt converge.

Montrer que l’intégrale: ∫ +∞

1

f(t)
t

dt converge.

Indication: considérer la fonction F (x) =
∫ x
1 f(t)dt.


